Информация о событиях и мероприятиях по реализации Концепции развития математического образования в Стерлитамакском районе

В целях выполнения пункта  «Мероприятия по повышению квалификации и педагогического мастерства педагогов» Плана реализации Концепции развития математического образования в Стерлитамакском районе   5, 12 декабря 2015 года и 11-12 января 2016 года на базе   ресурсного образовательного центра МОБУ СОШ с. Новая Отрадовка для учителей математики проведена серия практических семинарских занятий по подготовке к ЕГЭ. Их целью было оказание методической и практической помощи учителям в вопросах подготовки к государственной итоговой аттестации. На семинарах были изучены методические рекомендации для учителей на основе анализа типичных ошибок участников ЕГЭ – 2015, рассмотрена система работы с учащимися по подготовке к итоговой аттестации. Учителя высшей квалификационной категории, имеющие стабильно хорошие результаты по ЕГЭ, тьютор ЕГЭ, прошедший специальную учебу на базе института развития образования, проработали с учителями прототипы контрольно-измерительных материалов базового и профильного уровней. 


16 января 2016 года состоялся  методический семинар «Методика подготовки  обучающихся  к ЕГЭ по математике» организованный Институтом развития образования Республики Башкортостан. Для 25 педагогов практикум по решению  повышенного уровня профильного ЕГЭ провела доцент кафедры математики, физики и информатики института развития образования Республики Башкортостан, кандидат физико-математических наук Абдрахманова А.А.  

На базе МОБУ СОШ с. Большой Куганак состоялся семинар учителей математики по реализации ФГОС основного общего образования.


Проведен районный конкурс методических разработок по подготовке к итоговой аттестации  по математике и физике.
В целях выполнения пункта «Организация и проведение олимпиад школьников» Плана реализации Концепции развития математического образования в Стерлитамакском районе состоялся муниципальный этап республиканской олимпиады на Кубок им. Ю.А.Гагарина.
В целях выполнения п. «Участие обучающихся в конкурсах, направленных на развитие математической грамотности и культуры, в дистанционных олимпиадах, межвузовских олимпиадах» школьники приняли участие в течение учебного года в различных мероприятиях: «Золотой ключик», «Математический сундучок», «Глобус», «Олимпус», «Кенгуру», «Белый ветер», «Пятерочка», открытой олимпиаде БГУ по математике и др.

В районе 13 января 2016 г. проведена научно-практическая конференция «Менделеевские чтения». В работе секции математики было представлено 10 исследовательских проектов. Определены дипломанты НПК. Две работы направлены для участия в заочном этапе конкурса исследовательских работ в рамках Малой академии наук школьников РБ. 

На очный этап прошла работа ученика филиала с. Косяковка МОБУ СОШ с. Большой Куганак, руководитель Иванова С.А. Он достойно защитился  и стал призером 3 степени конкурса исследовательских работ в рамках Малой академии наук школьников Республики Башкортостан. 

В школах района прошли декадники физико-математических наук, в рамках которых учителями проведены открытые уроки, мероприятия, конкурсы.

В рамках выполнения п. «Организация дополнительных занятий для выпускников основной и старшей школы пот подготовке к ЕГЭ и ОГЭ» в школах учителями математики проводятся консультации, индивидуальные  и групповые занятия по подготовке к итоговой аттестации.
На весенних каникулах на базе ресурсного образовательного центра  МОБУ СОШ с. Новая Отрадовка прошли тренировочные занятия для 11-классников по подготовке к ЕГЭ. Мастер - классы провели педагоги школ района, выпускники которых показывают стабильно высокие результаты при сдаче Единого государственного экзамена. Они ознакомили ребят с эффективными приёмами решения математических задач базового уровня и задач повышенной сложности. Ребята отметили, что подобные занятия послужили для них дополнительной возможностью подготовиться к успешной сдаче экзамена.

